
307 

УДК 316.334.3 

Рєзанова Н. О.
1
 ,Бурлак О.С.

2
 

1
канд. філос. наук, доц. НУ «Запорізька політехніка» 

2
студ. гр.ФЕУ-319 НУ «Запорізька політехніка» 

ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ЛЮДИНИ В СУЧАСНОМУ СУСПІЛЬСТВІ 

Суспільство складається з багатьох груп, які у свою чергу складають 

масу, а самі групи складаються з індивідів і в кожній групі є головний, той 

хто переймається бажаннями групи, той хто визначає ціль об'єднання людей і 

керує цією групою, саме найвидатніші визначають у якому напрямку підуть 
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маси і саме вони рухають суспільство уперед, ті хто не бояться 

впроваджувати щось нове, ті хто завжди рухаються уперед і тягнуть за собою 

усіх інших, але й суспільство має мати бажання рухатися уперед аби такі 

люди могли самореалізуватися, тому розглянемо як впливає на розвиток 

суспільства індивід та як суспільство впливає на розвиток індивіда і чим це 

зумовлено. Фундамент закладають батьки, виховання та сім'я відіграють 

важливу роль у роль у житті кожної людини а також це перші соціальні 

відносини, батьки закладають ґрунт для подальшого розвитку і від цього 

залежить як буде розвиватися дитина, а також у суспільстві існує певний 

стандарт сім'ї і за допомогою цього можна визначити рівень розвитку 

суспільства, в залежності від того як прийнято виховувати дітей та будувати 

стосунки у сім'ї адже у майбутньому діти будуть будувати стосунки на 

прикладі власної сім'ї та ділитися цим з іншими. 

Наступним етапом є освіта, в цей період відбувається соціалізація 

людини, він потрапляє у нову соціальну групу, пізнає новий світ, отримує 

нові обов'язки, нові можливості відбувається побудова нових стосунків, і в 

саме цей утворюється особистість, з'являються нові інтереси, бажання стати 

дорослим, як батьки, в саме цей час обирається шлях, яким буде йти людина, 

ким стане у майбутньому, і від того чи зможе знайти себе, своє місце у 

суспільстві, залежить те, як себе буде почувати у суспільстві індивід, яке 

суспільство ці самі індивіди будуть складати, чи зможе знайти друзів, які 

допоможуть зрозуміти себе та світ, людина істота соціальна і тому для 

розвитку необхідно спілкуватися з цікавими людьми, які допомагають стати 

краще, саме у період навчання здобуваються навички спілкування та перший 

свідомий погляд на життя, навчання відіграє значну роль у житті як людини, 

так і суспільства в цілому, тому саме цей період є дуже важливим і тому 

більш старше покоління має створювати умови і виховувати дітей так аби 

була можливість у наступного покоління самовдосконалюватися, ставати 

кращим, було бажання стати краще. 

Розглянемо чинники, які в першу чергу допомагають людині 

розвиватися, і так як людині необхідно вступати у соціальні відносини то в 

першу чергу на розвиток людини впливає її найближче оточення, сім'я, друзі, 

кохана людина, ті люди, які роблять значний внесок у життя людини і 

допомагають йому на шляху самореалізації, від цього залежить чи буде вона 

як усі, чи буде повноцінною особистістю, зі своїми поглядами, для якої 

важливіше духовне за матеріальне, яка розвивається. Сучасне суспільство є 

занадто розбещеним через що втрачається жага до розвитку, більшого 

значення набули розваги, сама соціальна культура стала спрямована на 

задоволенні власних бажань, інстинктивних, бажання у задоволенні, забагато 

речей не мають навіть необхідності, але мають цінність, змінилися моральні 

цінності через що йде занепад моральний, і той самий безмежний інтернет, 
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який мав призначення покращити життя людей, полегшити доступ до 

інформації і зробити здобуття інформації більш швидким та доступним став 

розвагою, ресурсом з розвагами і допомагає здебільшого деградувати ніж 

розвиватися, але це не провина ресурсу інтернет, це лише інструмент, 

проблема у людях, у їх потребах, зараз люди живуть за культурою 

споживання, вони лише споживають але не створюють, бездумно 

споживають, навіть якщо немає необхідності, суспільство не розвивається не 

тому що це складно, або хтось заважає цьому процесу, а тому що самі люди 

цього не бажають, вони бажають задовольнити свої потреби: купити одне, 

друге, третє і так забуває взагалі про себе і для чого живе, ця проблема лише 

у мізках людей, маючи можливість розвиватися у всіх напрямках вона обирає 

лише один, маючи безліч можливостей до різної інформації не використовує 

майже нічого. Не бажання розвиватися зумовлено сучасною культурою 

споживання, тим що люди погано розуміють необхідні для них самих науки, 

з цього випливають багато проблем: не достатнья освіченість серед усіх 

поколінь, не розуміння того, що держава це не хтось там а ми всі тут, 

зростання популярності розважальних програм над пізнавальними, масової 

деградації і того що масами стало занадто легко маніпулювати через їх не 

бажання знати більше, падає моральність, знецінюються моральні цінності, 

занепад людства як людей, адже технічний прогрес відбувається швидше ніж 

прогрес у головах людей, тому розуміння всього цього прийде пізніше. 

Суспільство не бажає розвиватися і ця тенденція зростає але все ще 

існують люди які бажають розвиватися і приваблюють до себе людей, 

здобувають популярності не менше за розваги і виконують свою важку 

роботу, вони намагаються рухати суспільство уперед, відкрити очі людям, 

такі люди є і будуть завжди і тому прогрес, розвиток не можливо зупинити. 


